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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θέμα: Θα ποινικοποιήσει επιτέλους η Κυβέρνηση την γυναικοκτονία ως αυτοτελές κακούργημα, 
όπως επιβάλλει η κατάσταση στη χώρα και όπως έχουν πράξει άλλα Ευρωπαϊκά Κράτη, 
συμπεριλαμβανομένης της Κύπρου; Πόσες ακόμη γυναίκες πρέπει να δολοφονηθούν από 
συζύγους, πρώην συζύγους, συντρόφους, πρώην συντρόφους, μέλη των οικογενειών τους, για να 
ενεργήσετε; 

 

 
Κύριε Μητσοτάκη, 
 
Επί των ημερών σας σημειώνεται έξαρση του εγκληματικού φαινομένου των γυναικοκτονιών, 
ενώ εσείς επιμένετε να αρνείσθε την ποινικοποίηση του εγκλήματος της γυναικοκτονίας ως 
αυτοτελούς κακουργήματος, και ταυτόχρονα αρνείσθε να αναλάβετε ουσιαστικές πρωτοβουλίες 
για την πρόληψη και πάταξη της γυναικοκτονίας και της έμφυλης βίας.  
 
Η άρνησή σας είναι δεδομένο ότι μεταφράζεται ως ιδιότυπη ανοχή στο έγκλημα, την ίδια ώρα 
που τόσο εσείς όσο και μέλη του Κόμματός σας και της Κοινοβουλευτικής σας Ομάδας επιδίδεστε 
σε συστηματικά κακοποιητικές συμπεριφορές προς τις γυναίκες-πολιτικές αντιπάλους, 
εκπέμποντας το μήνυμα το σεξισμού, του μισογυνισμού και της πατριαρχίας, το οποίο με 
υπερχειλείς εκδηλώσεις διαχέεται από βίαιες λεκτικά και σωματικά συμπεριφορές στελεχών σας. 
 
Εισπράττοντας την συμπεριφορά αυτή προσωπικά, καθημερινά, με άγριους τρόπους και έχοντας 
διαμορφώσει την πεποίθηση ότι αποτελεί προφανώς αντίληψή σας ότι οι γυναίκες είναι 
κατώτερα όντα (αντίληψη που εκπέμπεται και από τον ελάχιστο αριθμό γυναικών στην 
Κυβέρνηση, στις θέσεις Προεδρίας Επιτροπών της Βουλής, Προέδρου και Αντιπροέδρων της 
Βουλής (καμμία), βουλευτών, Κοινοβουλευτικών Εκπροσώπων (καμμία) και λοιπών αξιωμάτων, 
εκπροσωπήσεων και διακρίσεων, για τις οποίες συστηματικά και σταθερά προτείνετε και 
προτιμάτε άνδρες), σας εφιστώ την προσοχή ότι όχι μόνον αποτυγχάνετε να χτίσετε ένα πρότυπο 
συμπεριφοράς σεβασμού, αλλά, επιπλέον, με την προβαλλόμενη συμπεριφορά σας 
απευθύνεστε στα κατώτερα μισογυνικά ένστικτα και σεξιστικά αντανακλαστικά, την ίδια ώρα 
που από βουλευτές σας εκστομίζονται και τα πλέον χυδαία υπονοούμενα ψυχιατρικοποίησης, 
από δε συγκεκριμένους Υπουργούς σας αναπαράγεται διαρκώς μία ακραία σεξιστική και 
κακοποιητική συμπεριφορά προς τις γυναίκες, που εκπέμπει το αντίστοιχο μήνυμα προς την 
κοινωνία.  
 
Κατά τον μήνα Ιούνιο 2026 η χώρα συγκλονίσθηκε από σειρά γυναικοκτονιών. Από την Βασιλική 
στην Καλαμάτα, στην Αντιγόνη στη Δράμα, τα θύματα δολοφονήθηκαν στυγνά και η Πολιτεία 
αποδεδειγμένα απέτυχε.  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Και όμως, δεν έχετε αναλάβει καμμία ευθύνη και καμμία Πρωτοβουλία, αλλά και δεν έχετε πει 
ΚΟΥΒΕΝΤΑ! 
 
Έχοντας υποβάλει σε εσάς και στους Υπουργούς σας ήδη 75 επίκαιρες ερωτήσεις για το θέμα των 
γυναικοκτονίων και της έμφυλης βίας, τόσο για το ζήτημα της ποινικοποίησης της 
γυναικοκτονίας, όσο και για το ζήτημα της συνολικής χάραξης πολιτικής κατά της έμφυλης βίας 
και των διακρίσεων, με εσάς προσωπικά να έχετε αρνηθεί 70 φορές να απαντήσετε στις επίκαιρες 
ερωτήσεις μου (44 φορές αρνηθήκατε να απαντήσετε στις αντίστοιχες επίκαιρες ερωτήσεις μου 
για την ποινικοποίηση της γυναικοκτονίας, οι οποίες 44 φορές αρχειοθετήθηκαν, 26 φορές 
αρνηθήκατε να απαντήσετε στις αντίστοιχες επίκαιρες ερωτήσεις μου για την πάταξη της 
έμφυλης βίας, οι οποίες 26 φορές αρχειοθετήθηκαν, προσήλθατε δε στη Βουλή ελάχιστες φορές 
για να απαντήσετε μόνον σε άνδρες πολιτικούς Αρχηγούς, για άλλα θέματα, ομολογώντας σε 
εμένα τον Ιούλιο 2024 στο Προεδρικό Μέγαρο ότι δεν έρχεστε να απαντήσετε στην συγκεκριμένη 
επίκαιρη ερώτηση, ενθαρρύνοντάς με να «καταθέσω κάποια άλλη», παρά το γεγονός ότι έχω 
καταθέσει επίκαιρες ερωτήσεις προς εσάς για πλείστα θέματα…),  
Και ενώ και στις επίκαιρες ερωτήσεις μου προς τους Υπουργούς σας αρνήθηκαν οι ίδιοι να 
προσέλθουν για απάντηση και εμφανίσθηκαν οι Υφυπουργοί,  
Έχοντας πραγματοποιήσει συνολικά περισσότερες από 260 Κοινοβουλευτικές Παρεμβάσεις, 167 
ομιλίες και αναλάβει αμέτρητες πρωτοβουλίες για την έμφυλη βία και τις γυναικοκτονίες 
 

ΣΑΣ ΕΡΩΤΩ, ΓΙΑ ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΦΟΡΑ 
 

1. Για ποιον λόγο αδρανείτε στον τομέα της έμφυλης βίας και της ποινικοποίησης της 
γυναικοκτονίας; 

2. Πώς προστατεύετε τις γυναίκες στη χώρα, πώς θωρακίζετε τα κορίτσια και πώς χτίζετε ένα 
διαφορετικό πρότυπο; Τι προσδοκάτε ότι θα φέρει η αδράνεια και για ποιο λόγο δεν 
ακολουθείτε τα παραδείγματα άλλων χωρών στο πεδίο της έμφυλης βίας και των 
γυναικοκτονιών, που αναγνώρισαν τις ανεπάρκειες του θεσμικού πλαισίου και επεδίωξαν 
να τις αναπληρώσουν; 

 
 

Αθήνα, 22/6/2026 
 
 
 

Ζωή Ν. Κωνσταντοπούλου 
Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας  

Βουλευτής Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών 




